

Борщевик Сосновского. Осень – не повод отступать

Борщевик Сосновского на сегодняшний день самая ненавистная культура для жителей России. Несмотря на непрекращающуюся борьбу, этот сорняк по-прежнему опасный и сильный враг, борьбу с которым не стоит останавливать.

Неизменно возникает вопрос: если мы боремся с борщевиком, то почему он продолжает разрастаться?

Обладая такими характеристиками, борщевик Сосновского одна из самых трудных для уничтожения культур, которая занимает свободные пространства вдоль полезащитных лесных полос, линий электропередач, на заброшенных участках, по берегам прудов, рек и пойменным землям, пустырям, вдоль автомобильных дорог, садах и даже на территории жилых зон и дачных участков.

На сегодняшний день самым верным и эффективным методом является уничтожение борщевика Сосновского гербицидами двумя обработками за летний период.

Осенью борщевик Сосновского отцвел, большая часть семян уже осыпалась. Пусть отцветшие растения погибнут сами собой.

В конце лета на соцветиях борщевика созревают 20000 семян, из которых около 10% остаются в соцветии. В зимнее время семена осыпаются на наст и ветром распространяются на еще большие территории даже легче, чем летом. Потому важно не оставлять зимовать высокие побеги с семенами.

Что можно сделать с побегами и семенами борщевика?

Уронить побеги на землю, чтобы они не возвышались над снегом, а семена остались на том же участке.

Срезать зонтики, на которых сохранились семена, и утилизировать их. Делать это нужно аккуратно, стараясь не растрясать семена.

Глубоко закопать семена. Семена борщевика чаще всего всходят с небольшой глубины, поэтому нужно закопать под слой земли толщиной более 20 см.

Семена также можно положить в пакет, добавить немного воды, завязать и оставить до весны. Семена в пакетах сгниют, после их можно выкинуть.

Осенью у борщевика закладываются почки возобновления: как цветочные (у тех растений, которые на будущий год зацветут), так и вегетативные (у тех, которые цвести не будут).

Следует выкопать растения борщевика, которые не цвели в этом году, они уже погибли сами. Необходимо подрезать стеблекорень борщевика острой лопатой на глубине 15-20 см, вытянуть растение из земли и закомпостировать его. Это можно

сделать, сложив все выкопанные борщевики в одну кучу. Важно не оставлять лежать борщевик просто на земле: он может снова укорениться.

Главное помнить, что в любое время борщевик Сосновского – опасное растение, при взаимодействии с которым всегда нужно надевать: защитные очки на глаза, плотную непромокаемую одежду, резиновые сапоги и резиновые перчатки.

Очень важно! Не должно быть открытых участков тела, в том числе щелей между рукавами и перчатками, штанами и обувью!

Администрация

Пестовского сельского поселения